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~ PERGUNTA Númerof (1)IXI ( Z ,a)

Assunto: AGRICULTURAPERDE140MILHÕESDEEUROS

Destinatário:MinistrodaAgricultura,doDesenvolvimentoRurale dasPescas

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Considerandoque:

1. As declaraçõesvindasa público,proferidaspelePresidentedo CDSe DeputadoPauloPortas,
sobreospagamentosaosagricultores,noâmbitodoRPU,dequePortugalperdeu140milhões

deeuros,entre2006e 2008,sãomuitogravese lesivasrelativamenteà eficáciadoaparelhode
estadoe ao funcionamentodo MADRP,associandoessaperda"ao atrasono controlo"das
exploraçõesbeneficiáriase asançõesaplicadasaonossopaísporincumprimentos;

2. O Ministroda Agricultura,do DesenvolvimentoRurale dasPescas,admitiuter o paísperdido

essaverba,referindo-seà nãoutilizaçãoporpartedealgunsagricultoresdospagamentosa que

tinhamdireitoe salientandoquea partirdesteanohaveriaumareduçãoparametadedasverbas
nãoutilizadas,nãotendosidorefutadasdeformaperemptóriaasquestõesdoscontrolose dos
incumprimentos,argumentoaduzidopeloPresidentedoCDS;

3. Há dois momentosque marcamde formadeterminanteo Regimede PagamentoÚnico:o
momentoda suaaprovação,em2003,comumGovernode coligaçãoentreo PSD/CDSe a
revisãodaPACde2008,nasequênciado"ExamedeSaúde",sendonecessáriosaber,emcada

umdosmomentos,quemedidascomunitáriase modalidadesforamaplicadasrelativamenteà
agriculturaportuguesaquejustifiquemdesdelogo"asperdas"referidase a melhoriadasituação
a partirde2010;

4. Noquadrodestasajudasexistemumamultiplicidadedesituações,dependendodossectorese da

dimensãodos agricultores,que decorremdo modelohistórico,sendo importanteconhecerem

detalheas razõesdaelevadanãoutilizaçãodosdireitosem Portugal.
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Tendopresenteque:

Nos termosdo dispostono art.o156°,alínead) da Constituição,é direitodos Deputados"requerere

obterdo Governoou dos órgãosde qualquerentidadepúblicaos elementos,informaçõese publicações

oficiaisqueconsideremúteisparao exercíciodo mandato";

Nostermosdo art.o155,nO3 da Constituiçãoe doart.o12°,nO3 do Estatutodos Deputados,"todasas

entidadespúblicasestãosujeitasao devergeralde cooperaçãocomos Deputadosno exercíciodas suas

funçõesou porcausadelas";

Nos termosdo dispostono art.o229°,nO1 do Regimentoda Assembleiada República,as perguntas

apresentadaspelosDeputadossãotramitadaspor intermédiodo Presidenteda Assembleiada República

comdestinoà entidaderequerida,tendoestao deverde responderconformeo dispostono nO3 do mesmo

preceito;

Os Deputadosdo PSabaixo-assinadosvêmporestemeiorequererao Ministroda Agricultura,do
DesenvolvimentoRurale dasPescas,porintermédiodeVossaExcelência,nostermosefundamentosque

antecedem,respostasparaoseguinte;

1- A "perda"destaverba,a confirmar-se,deve-seafalhasdecontroloe incumprimentosporpartedo

estadoportuguêsou a outrasrazõesdevidamentejustificadaspelasmodalidadesaplicadasem
PortugalnoRegimedePagamentoÚnicoe decididasem2003?

2- Quaisassubutilizaçõesrelativamenteaotectodisponívelporano,desde2005até2009(sefor

possívelfornecervaloresprovisóriosparaesteúltimoano)?

3- As não utilizaçõestêm algumaligaçãoà dimensãodos agricultorese à sua actividadeem
concreto,istoé,penalizaprincipalmentepequenosagricultorese agricultoressemterra?Porquê?

4- As alteraçõesàs regrasem2008,no âmbitodo RPUe da ReservaNacional,podempermitir
diminuirassubutilizações?Quemedidasjá foramtomadasem2010?E quantoprevêo Governo
recuperaraté2013comestasmedidas?

Paláciode SãoBento,30de Setembrode2010.
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